
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 320
van INEZ DE CONINCK
datum: 7 januari 2022

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Vogelzangvijver Melsbroek  -  Bodemonderzoek

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 794 van 24 maart 2021 over 
verontreiniging van de Vogelzangvijver in Melsbroek staat dat Brussels Airport en de 
gemeente Steenokkerzeel hebben afgesproken om een beschrijvend bodemonderzoek te 
laten uitvoeren. De gemeente en Brussels Airport worden beide door de aangestelde 
erkend bodemsaneringsdeskundige op de hoogte gehouden van de vorderingen in het 
beschrijvend bodemonderzoek. In dit beschrijvend bodemonderzoek wordt de omvang 
van de verontreiniging nagegaan en wordt aan de hand van een risico-evaluatie 
nagegaan of deze verontreiniging een risico vormt voor mens of milieu. Indien deze 
verontreiniging een risico vormt, moet die gesaneerd worden. Het onderzoek werd 
verwacht tegen uiterlijk november 2021 en zou dus beschikbaar moeten zijn.

1. Is het bodemonderzoek waarvan sprake beschikbaar?

2. Als het nog niet beschikbaar is, wanneer verwacht de minister dan het onderzoek?

3. Als het beschrijvend bodemonderzoek beschikbaar is, vormt deze verontreiniging 
dan een risico en moet bijgevolg de Vogelzangvijver gesaneerd worden? Wat zijn de 
vervolgstappen in het dossier?

4. Als het rapport ter inzage beschikbaar en opvraagbaar is, is het dan mogelijk dit als 
bijlage bij het antwoord te ontvangen?
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1. De OVAM is momenteel nog niet in het bezit van dit beschrijvend bodemonderzoek. 
De deskundige liet aan de OVAM weten dat er vertraging zit op de opmaak van het 
beschrijvend bodemonderzoek omwille van quarantaine bij de staalnemers. Ik heb 
OVAM gevraagd om hier spoed achter te zetten zodat de nodige info verzameld kan 
worden.

2. Zonder onverwachte omstandigheden wordt het BBO verwacht in het voorjaar van 
2022. De OVAM heeft daarna 60 dagen de tijd om dit beschrijvend bodemonderzoek 
te beoordelen.

3. Vermits het beschrijvend bodemonderzoek nog niet is afgerond kan er nog geen 
uitspraak gedaan worden over de saneringsnoodzaak van de Vogelzangvijver.

4. Van zodra er door de OVAM op basis van het beschrijvend bodemonderzoek een 
beslissing over de aard en ernst van de bodemverontreiniging is genomen, kan het 
beschrijvend bodemonderzoek worden opgevraagd. U kan dit doen via 
https://www.ovam.be/inzage .

https://www.ovam.be/inzage

